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Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2020 

 

ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον  κ. Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ: Να κατατεθεί το σχέδιο που έχει εκπονήσει το Υπουργείο Υγείας 
για την αντιμετώπιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας.  
Να κατατεθεί το σχέδιο της 3η και 4ης ΥΠΕ για την διαχείριση της 
υγειονομικής κατάστασης στην Θεσσαλονίκη.  
 
Στην πιο κρίσιμη καμπή του δεύτερου κύματος της πανδημίας, το 
εξουθενωμένο και αποδεκατισμένο από τον κορωνοϊό, ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό, δίνει μια άνιση μάχη στα δημόσια νοσοκομεία, τα 
οποία έχουν μετατραπεί σε νοσοκομεία μιας νόσου. Στην  Θεσσαλονίκη που 
δοκιμάζεται εντονότατα, τα δημόσια νοσοκομεία  έχουν υπερβεί εδώ και καιρό 
τα όρια και τις αντοχές τους,  καθώς ο αριθμός των εισαγωγών αυξάνεται 
δραματικά και οι ΜΕΘ πλέον δεν επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών 
νοσηλείας.  
 
Δυστυχώς, ο τρόπος και κυρίως τα αποτελέσματα της διαχείρισης της 
έκτακτης υγειονομικής κρίσης από την κυβέρνηση, αποδεικνύουν ότι δεν 
ενεργεί βάσει κάποιου συγκεκριμένου και συγκροτημένου επιχειρησιακού 
σχεδίου, που να έχει εκπονηθεί και να έχει κατατεθεί εκ των προτέρων και 
εγκαίρως. Δυστυχώς, η κυβέρνηση καταφεύγει συνεχώς στην «μέθοδο» του 
«βλέποντας και κάνοντας» και σε λύσεις της τελευταίας στιγμής, οδηγώντας 
με αυτή την τακτική μόνον σε αδιέξοδα επικίνδυνα για την υγεία και την ζωή 
των πολιτών και των εργαζομένων στην υγεία. «Εφημερίες χωρίς 
διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ, διασπορά του ιού στους εργαζόμενους στα 
νοσοκομεία, εξάντληση των υγειονομικών που δίνουν μάχη με την 
πανδημία χωρίς ωράρια, και οργανωμένο σχέδιο της κυβέρνησης για 
διάλυση του ΕΣΥ, είναι η σημερινή εικόνα στα δημόσια νοσοκομεία, 
όπως την περιέγραψε  σε ραδιοφωνική της παρέμβαση η πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο «Παπανικολάου». 
 
Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός είχε εξαγγείλει «σχέδιο ενός μήνα» για την 
αντιμετώπιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας, το οποίο ουδέποτε 
κατατέθηκε εγγράφως  και συγκροτημένα. Όπως δεν κατατέθηκε κι ένα 
συνολικότερο σχέδιο, κατά το προηγούμενο διάστημα των οκτώ μηνών, που 
μεσολάβησε από το πρώτο κύμα της πανδημίας. Μόλις  λίγες ημέρες πριν,  ο 
Υπουργός Υγείας δήλωσε ότι: "Το υπουργείο Υγείας έχει σχέδιο και 
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πλάνο, σε μία συλλογική, ομαδική προσπάθεια για την αξία και την 
προστασία της ανθρώπινης ζωής", αλλά ουδέποτε το κατέθεσε εγγράφως. 
Τα σχέδια κυβέρνησης και υπουργείου είναι απλά θεωρικά σχήματα και 
αυτοσχέδιες κατασκευές της στιγμής.  
 
Επειδή,  η κυβέρνηση δεν έχει να παρουσιάσει κανέναν κατατεθειμένο – 
γραπτό σχέδιο  για συνέργειες (λ.χ. με τις Περιφέρειες) και προγραμματισμό 
για την αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης, που πλήττει την 
χώρα και δεν πρόκειται να εκλείψει άμεσα. 
 
Επειδή, η κυβέρνηση επιδεικνύει επικίνδυνο ερασιτεχνικό αυτοσχεδιασμό, 
διαρκή ολιγωρία και αδράνεια, καθώς δεν θωρακίζει το δημόσιο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας. 
 
Επειδή, τα δημόσια νοσοκομεία και οι υπόλοιπες δημόσιες δομές υγείας που 
υπάγονται στην 3η  και 4η  ΥΠΕ, βρίσκονται στα όρια της κατάρρευσης . 
 
 

Αιτούμαστε την κατάθεση στο Σώμα προς τον σκοπό της πλήρους και 

αναλυτικής ενημέρωσης των κοινοβουλευτικών αντιπροσώπων και των 

πολιτών όλων των εγγράφων από τα οποία να προκύπτει:  

 

- Ποιο είναι το κατατεθειμένο συνολικό σχέδιο για την διαχείριση  

της έκτακτης υγειονομικής  κρίσης της πανδημίας του COVID - 19, 

που εκπονήθηκε από το Υπουργείο Υγείας; 

- Ποιο είναι  το κατατεθειμένο σχέδιο διαχείρισης έκτακτης ανάγκης 
του ΕΟΔΥ, της  3ης και  4ης  ΥΠΕ για την Θεσσαλονίκη,  αλλά και 
τις άλλες περιοχές της δικαιοδοσίας τους, καθώς τα δημόσια 
νοσοκομεία έχουν ξεπεράσει τα όρια και τις αντοχές τους;  
 

Ειδικότερα, ποιο είναι το πλήρες σχέδιο: 

1) Για την ένταξη των ιδιωτικών νοσοκομείων και κλινικών της 

Θεσσαλονίκης  στην εθνική προσπάθεια για την αντιμετώπιση 

της πανδημίας και την νοσηλεία ασθενών με COVID-19; 

2) Για την πλήρη ένταξη του «424»  Στρατιωτικό Νοσοκομείο 

(ΓΣΝΕ), αλλά και εν γένει των Στρατιωτικών Νοσοκομείων 

στην μάχη ενάντια στην πανδημία; 

3) Για την οργάνωση και την ενίσχυση των  Πρωτοβάθμιων 

Δομών Υγείας προκειμένου να συνδράμουν ενδυναμωμένα και 

όχι αποδυναμωμένα στην αντιμετώπιση της πανδημίας και να 

συνεχίσουν να παρέχουν, απρόσκοπτα, πρωτοβάθμια 

φροντίδα υγείας στους πολίτες; 
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Η Αιτούσα Βουλευτής 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα)  

 

 




